

省教育考试院解读高考录取的6种状态



热点关注

高校录取工作正在陆续展开,截至目前,提前批文史、理工类本科A段(军队院校、公安院校、公安专业)正在录取,体育类本科、海军、空军飞行员正在录取,艺术类本科A段陆续投档。

不少考生和家长查询录取状态时遇到了“已经投档”“院校在阅”“等待终审”“录取”等状态,这都是什么意思呢?昨日,省教育考试院进行了相关解读。

高考录取的6种状态

状态一——已经投档。此状态表示考生的分数达到了自己所填报的高校调档线,档案被成功投出。由于高校接收考生电子档案需要时间,因此会显示为“已经投档”的状态。

状态二——院校在阅。此状态表示考生的电子档案已经成功被投到某所高校,

高校已经下载,并且正在审阅查看考生的基本情况。这是一种阅档的过程,当高校将他的录取意见送到省教育考试院高考录取现场时,计算机界面里则会显示出考生被预录取的高校名称和专业。经省教育考试院高考录取现场录检人员检查审核后,如果同意高校的意见,随后考生的状态就会变成“等待终审”状态。

状态三——等待终审。此状态表明省教育考试院对“预录取”考生经过审核后,拟同意录取该生,并将这一信息提交给高考录取现场负责人进行最终审批。

状态四——录取。此状态表明考生已经被正式录取,确认无误。需要特别说明的是,当考生电子档案状态显示“录取”时,省教育考试院还会打印一张纸质的录取名册,经过签字盖章后,由省教育考试院专门人员负责把考生的录取名册发送给录取高校。

状态五——预退档。如果考生档案状态到达这一阶段,很遗憾,即将面临退档处理。高校将其预退档意见传送给省教育考试院高考录取现场,经省教育考试院录取检查审核后,如果同意高校的退档意见,随后

考生档案的状态会变成“自由可投”状态。

状态六——自由可投。参照状态五解释。需要特别提醒的是,自由可投分两种情况,一是考生的档案在某一批次第一次投档时如未投出(考生成绩未达到高校调档线),考生状态会显示“自由可投”;二是考生档案被投进高校后,因为“不服从专业调剂”“身体受限”等原因被退档后,会显示为“自由可投”。

没有检索到您的投档信息的2种情况

除了以上6种录取状态外,考生和家长在进行高考录取信息查询时,往往还会遭遇到“没有检索到您的投档信息”文字提示。这又是什么意思呢?

据记者了解,“没有检索到您的投档信息”是陕西省教育考试院高考录取查询系统设置的专门提醒考生档案状态未发生变动的文字提示,一般在两种情况下会出现这样的文字提示:

情况一——所填报的志愿批次录取尚未开始。高考录取时,省教育考试院会将考生的信息电子化,即将考生的报名、体

检、成绩、志愿等基本基本信息制作成电子档案,存储在计算机中。录取开始后,省教育考试院按照与高校议定的调档比例,将符合条件的考生电子档案通过专网传输给招生院校。只有成功投档,考生的电子档案信息才会发生变动。

当考生所填报的志愿批次录取尚未开始时,系统会自动提示:没有检索到您的投档信息!

情况二——所填报志愿批次录取已开始,但分数不够“调档线”。省教育考试院在投档过程中,会依据平行志愿(或梯度志愿)的规则,对填报志愿且成绩在批次线上的考生进行排序,然后按高校招生计划的一定比例进行投档。投入招生院校最后一名考生的分数,即为通常意义上大家常说的“调档线”。

分数在调档线以上的考生电子档案会进入到该校高考录取系统中,由高校调阅、审查和确定录取专业。如果分数达不到高校的调档线,考生的电子档案就不能投出。这部分考生在登录高考录取查询系统时,系统会自动提示:没有检索到您的投档信息! 本报记者 王何军



7月5日上午,备受西安市民关注的西安桃园北路断头路“历时三年”正式打通。西安城西再添一条重要的南北大通道,可有效缓解西二环、朱雀路、大庆路等城西干道交通压力,方便市民出行,带动周边经济发展。 本报记者 鲜康 摄

脱贫攻坚 奋力争先

“扛起红旗”冲在扶贫一线

7名党员带头,23人进山勘、蹚泥路,摸排4万多户、走访鉴定房屋2100余间。两周没日没夜的努力,让村民的危房变安居。看着贫困户一个个愁眉换了笑脸,他们更加深刻地感受到了共产党人的初心和使命。

“扛起红旗”冲在扶贫一线

6月10日,根据省住房和城乡建设厅安排,陕西建工机械施工集团有限公司对安康市汉滨区的贫困户进行住房安全排查、鉴定工作。接到“技术帮扶”任务后,集团积极响应,从一线抽调精兵强将,由23名工程技术人员组成“扶贫队”。

11日一大早,23人背上简单的行囊,踏上了扶贫帮困之路。下午3点多抵达安康,分别加入到由当地专家、乡镇干部组成的危房鉴定工作组。

安康汉滨区北依秦岭,南靠巴山,多以丘陵地带为主,交通不便,周边村镇经济落后,是全国深度贫困区,目前不少贫困户还住在土坯房里,住房存在一定安全隐患。

根据安排,他们要对汉滨区7个乡镇61个村进行住房安全排查。由于村民居住分散,工作“战线”长,经过商量,他们决定“单兵突进”,每人负责4个村。当晚,7名党员成立了临时党支部。由党员打头阵,“扛起红旗”冲在最前面,做好打硬仗的准备。

双脚走遍每个山村,不漏掉一户贫困户

山路崎岖,荆棘丛生,只能靠步行。“险要处一路之隔就是深沟,像在‘走钢丝’。”组长刘翔说。

“青山村512户村民,贫困户占了一半,其中有一户贫困户住在深山里,工作人员得过1道沟,翻2个山头,步行2个多小时才能到。”张东宁在《工作日记》里详细记录了每一天的工作。

有些村民不愿“挪窝”,他们就与村民拉家常,耐心劝解。在灯塔村,李建雄就遇上了一个“倔”老头。成安友七十多岁,身体硬朗,老伴瘫痪多年,儿子因外出打工骨折,不能从事重体力劳动,一家人的生计全靠卖猪仔和儿媳打零工维持。

工作人员耐心向老人解读国家扶贫搬迁政策,通过电话让老人的儿子和父亲进行沟通,最终解开了老人的“思想疙瘩”。组长刘翔介绍,只有鉴定符合国家政策的危房,才能让成安友这样需要帮扶的贫困户,享受到国家搬迁政策。

“技术帮扶”让老乡住上安全房

“扶贫队”逐村逐户摸排、勘察,综合鉴定房屋安全等级,拍照取证后统一汇总,对房屋开裂、地基下沉、漏雨等问题进行“会诊”,根据情况进行评定,在加固、修缮方面提出相应建议,确保村民安全住房率100%。

他们充分发挥陕西“铁军”精神,上山下乡,驻村入户,没有一个人掉队,喊苦叫累。在大家共同努力下,提前10天完成了2100多户的危房鉴定工作。“陕西扶贫小组真是‘及时雨’,咱老百姓干了件实实在在的事。”当地一位干部如是说。

“共产党就是为人民谋幸福,千方百计让老百姓都过上好日子”,回来的路上老党员魏光喜不禁感慨。(高攀飞)

陕西开展为期5个月的执行专项行动

本报讯(张娅)为了进一步加大对黑恶势力犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行工作力度,扩大扫黑除恶专项斗争“打财断血”战果,巩固“基本解决执行难”成效,陕西省高级人民法院决定,从2019年7月初起至12月底在全省法院系统开展“三秦飓风·2019”执行专项行动。

此次专项行动,陕西省法院将重点围绕黑恶势力犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行案件、涉金融机构案件、涉党政机关执行案件等展开。对黑恶势力犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行案件,各级法院将建立绿色通道,优先安排、优先执行,做到快立、快快。对随案移送的涉案财物依法及时处置,及时准确查明涉案财产及其权属,切实加大对涉黑涉恶财产的追缴、没收力度,强力推进黑恶势力犯罪案件刑事裁判涉财产部分执行工作顺利开展。



7月5日,陕西建工集团举办了第二期大讲堂,以“创新思维与领导力提升”为专题开展培训。集团100余人现场聆听讲座,所属各单位500余名职工还通过网络直播收看学习。 张国蓉 陈玺龙 摄

西铁工程公司 撑起夏季职工人身安全“防护伞”

本报讯(田家卫)面对持续高温天气,西铁工程公司认真梳理夏季人身安全风险点,通过细化防暑降温教育方案,排查整治夏季人身安全问题,大力推进夏季关爱工程建设等多项举措,有效提高了夏季劳动人身安全管理水平,为职工夏季人身安全撑起了“防护伞”。

该公司利用班前点名会、技术交底会等时机,组织干部职工系统学习防暑降温知识和夏季人身安全防护措施,有针对性地开展职工安全教育。开展了职工中暑和触电突发事件应急演练,增强了干部职工的应急处置能力。

对夏季人身安全风险点进行研判,组织开展夏季劳动安全风险大检查,全面排查影响职工人身安全和健康隐患,健全人身安全防护措施。安排专业部室人员对铁路营业线Ⅱ、Ⅲ级施工进行包保,全过程、全方位督导职工执行作业标准,防止“两违”问题。

该公司还组织职工代表开展夏季劳动安全巡视检查,及时消除惯性安全问题。合理安排高温天气施工作业进度和施工作业人员作息时间,在施工现场备足清洁饮用水和防暑降温必备药品,确保施工作业人员身体健康。



连日来,陕西南部持续高温,中国铁路西安局集团有限公司安康车辆段加强对轨边“5T”车辆监测设备的检查,防止设备死机、探测不准等季节性故障发生,以优质服务为车辆安全运行提供保障。图为该段动态监测设备车间职工在检修THDS设备。 周道刚 摄

高温·关爱职工送清凉



西安机场城际票价全程初定16元

本报讯(肖琳)7月5日,西安北至机场城际轨道项目(以下简称机场城际)票价及票务政策民意座谈会西安召开。政府相关部门工作人员、行业专家、学者、消费者代表等20余人出席。初步认定全程试运营票价16元较为合理,后续根据市场信息适时调整。

机场城际线是《关中城市群城际铁路规划(2014-2020)》里的重要组成部分,全长29.31公里,共设10个站点,分别为北客站(北广场)站、渭河南站、秦皇站、秦汉新城站、长陵站、摆旗寨站、艺术中心站、空港新城站、机场站、机场西站;由于T5航站楼未建成,“机场站”将越站运营,终点站为“机场西站”。

延安将实现流动医疗服务全覆盖

据新华网7月3日,北京健和公益基金会体检车捐赠暨延安流动医院启动仪式在延安市举行,标志着老区群众的流动诊疗服务将全面开启,覆盖全市13个县(区),惠及200多万老区人民。

此次共捐赠体检车54辆,车载设备、信息化系统设备、公共卫生服务站等总值近7200万元,车内配备了全自动生化分析仪和血液分析仪、心电图超声系统,消毒、排风、报警等设施齐全,能够满足农村医疗服务的基本需求。

今后,群众在家门口就能享受到优质、安全、便捷的医疗公共卫生服务。延安将以“医生流动、设备动、技术动、信息动、群众不动”的“四动一不动”服务宗旨为引领,进村入户开展巡回诊疗,逐步推行“救护车+医疗设备+全科医师团队+远程医疗”流动医院服务模式。

西安地铁推出分类垃圾箱 示范小区里积分换礼品

四种垃圾类型你会放吗?



徐骏 作

垃圾箱”出现已有一周左右了,“年轻人扔垃圾的时候还会多看一眼再扔,年龄大的人一般还没有这个意识”。

笔者在地铁站内观察了10分钟,不少人扔垃圾时会犹豫一下,但多数人并未将手中的塑料袋和豆浆纸杯分开投放。四个分类的垃圾箱内都装有纸巾、塑料袋、纸杯等物品。

据悉,今年9月1日起,《西安市生活垃圾分类管理办法》将正式施行。与上海不同的是,西安垃圾分类不分干湿,而是分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾。根据规定,单位或个人违反规定随意投放生活垃圾的,个人罚款100元以上200元以下,单位罚款5000元以上20000元以下,并将不良信息纳入个人征信系统。《西安市生活垃圾分类管理办法》中将生活垃圾分为四大类,分别是:

(一)可回收物,是指适宜回收和资源利用的物品,包括纸类、塑料、金属、玻璃和织物等;

(二)有害垃圾,是指对人体健康或者

自然环境造成直接或者潜在危害的生活垃圾,包括废充电电池、废扣式电池、废灯管、弃置药品、废杀虫剂(容器)、废油漆(容器)、废日用化学品、废汞产品等;

(三)厨余垃圾,是指家庭废弃的有机易腐生活垃圾,包括固体食物、蛋壳、瓜果皮核、茶渣等和果蔬、水产市场产生的有机易腐垃圾,包括废弃菜叶、水果、鱼虾等;

(四)其他垃圾,是指除前三项以外的生活垃圾。

对于西安地铁率先推出分类垃圾箱,不少网友表示支持:“垃圾分类非常好啊,起码夏天垃圾桶不会臭,还能做到更充分的回收利用”;也有网友表示担忧:“西安的标准和上海的不一样,白在上海学了这么久……”;还有网友直言:“西安的垃圾分类不够明确,也没有人指导如何扔垃圾,分类小白得努力学习一下了”。

西安市莲湖区市政小区是垃圾分类回收的示范小区之一,小区里的分类回收垃圾箱上,清楚地标明了投放垃圾的种类。西安市莲湖区市政小区物业负责人表

示,“咱们居民每一户都有智能分类的一个卡,然后这个卡在这边刷一下,比如说你扔这个纸质类的在这按一下,就会出来一个二维码,然后你贴到垃圾上面,柜子就开了再把二维码一贴,万一扔错了里面有混入其他类别垃圾的,这个二维码可以识别。”

除此之外,小区物业还会安排专人进行二次分类,避免错误分类的情况出现。在西安曲江一个小区,垃圾分类指导员正在向住户们赠送垃圾袋,笔者发现这些垃圾袋上都印有一个二维码。通过二维码可以将每位用户绑定,如果发现住户分类次数较多,工作人员还会上门指导,逐步培养用户垃圾分类的常识和意识。笔者注意到,这两个小区对垃圾分类都实行积分制,小区居民通过垃圾分类获得的积分可以兑换香皂、沐浴露等小礼品,鼓励和倡导更多人自觉加入垃圾分类的行列。

(本报综合消息)



生活观察